Tárgyak: "Collage mit Brillenputztuch"

Intézmény: Stadtmuseum Kassel
Ständeplatz 16
34117 Kassel
0561 / 7871400
stadtmuseum@kassel.de

Leltári szám: 09/0468

Leirás

Diese "Collage mit Brillenputztuch" von Joseph Beuys (1921-1986) besteht aus einer gerahmten Hundertwasser-Postkarte und einem Brillenputztuch, das in Falten darauf geklebt ist. Unterhalb des Brillenputztuchs wurde die Karte von Joseph Beuys signiert. Nach Angaben des Sammlers Dr. Hans-Wilhelm Hess (1932-2013) klebte der Künstler außerdem den Deckel einer Colaflasche und einen Zigarettenstummel auf. Diese seien jedoch von einer Reinigungskraft im Hause Hess für Abfall gehalten und entsorgt worden.

Joseph Beuys, der bereits auf der documenta III (1964) und der 4. documenta (1968) in Kassel vertreten war, hat die Collage laut Sammler Hess 1971 angefertigt. Deutlich zu sehen ist der Schriftzug "hess" auf dem Brillenputztuch. 1970 hatte Dr. Hans-Wilhelm Hess die Geschäfte des traditionsreichen Optikers von seinem Vater übernommen. Seine bedeutende private Kunstsammlung in Kassel wurde 2010 für das Stadtmuseum Kassel angekauft.

Alapadatok

Anyag/ Technika: Holz, Glas, Polyester

Méretek: 28,5 cm (H) x 24,5 cm (B) x ? (T)

Események

Készítés mikor 1971

ki Joseph Beuys (1921-1986)

hol

[Kapcsolódó mikor

személyek/ intézmények]

ki Joseph Beuys (1921-1986)

Kulcsszavak

- absztrakt művészet
- kollázs
- művészet